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Návrh rozpočtu Babišovy vlády jde do finálního čtení. I přes mírné úpravy, které koalice
převzala od Starostů, je předložená podoba rozpočtu znakem absolutní nezodpovědnosti.

Starostové od začátku upozorňují na drastické krácení výdajů o více než 21 miliard korun, které se
dotkne mimo jiné obrany a tajných služeb. Poslanci se tento týden budou věnovat i zákonu o digitální
ekonomice či záměru vládní koalice na zmrazení platů politiků. K němu Starostové připravují
pozměňovací návrh, který by přinesl systémovou změnu odměňování tak, aby toto téma nemohlo
sloužit k populismu. Hnutí chce také zařadit na program jednání bod týkající se chystané šikany
neziskových organizací, kterou po vzoru Maďarska či Gruzie připravují vládní poslanci pod záminkou
transparentnosti.

V rámci druhého čtení státního rozpočtu načetli Starostové 34 pozměňovacích návrhů. Ty podle
prohlášení zástupců koalice podpořeny nejspíš nebudou. Některé z nich si ovšem vládní poslanci
převzali a do systému vložili jako své vlastní. „Vláda rezignovala na investice do obrany, bezpečnosti,
podpory výzkumu nebo rozvoje regionální infrastruktury. Vše to jsou přitom oblasti, kterým se
věnuje vládní programové prohlášení. Lidsky i politicky je pro mě nepochopitelné, proč vládní
koalice není ochotna podpořit některé naše pozměňovací návrhy. Nejprve naše odborné podněty na
výborech zamítnou, aby je vzápětí předložili jako své vlastní a identické do poslední koruny,“ uvedla
místopředsedkyně klubu a Rozpočtového výboru Věra Kovářová s odkazem na navýšení prostředků
pro mládež, protidrogovou politiku či programy MEDEVAC. „Starostové i přes tyto přesuny rozpočet
jako celek nepodpoří, a to zejména proto, že Babišova vláda zcela bezprecedentním způsobem
omezuje výdaje na obranu, na což velmi významně upozornil i americký velvyslanec Nicholas
Merrick na bezpečnostní konferenci začátkem března,” doplnila Kovářová.

Důležitý tisk pro Starosty je zákon o digitální ekonomice, který má zajistit bezpečnější on-line
prostředí a implementovat evropská nařízení DSA a DGA. Bývalý ministr průmyslu a obchodu Lukáš
Vlček zdůraznil, že norma je klíčová pro ochranu evropských spotřebitelů i bezpečnost dětí na
internetu, neboť omezuje cílenou reklamu na nezletilé, dává uživatelům nástroje proti
neoprávněnému mazání obsahu a větší povinnosti pro platformy. „Zákon sice není všelékem, ale
přináší nezbytný rámec pro digitální éru a posiluje ochranu našich občanů před nebezpečnými
výrobky a padělky ze třetích zemí. Bývalá vláda navrhla v minulém volebním období, aby Sněmovna
zákon schválila již v prvním čtení, což vetovaly poslanecké kluby ANO a SPD. Nyní koalice spěchá se
schválením, protože Česku hrozí pokuty ze strany Evropské komise,“ uvedl Vlček.

V otázce platů politiků Starostové odmítají populistické zmrazení navržené Andrejem Babišem a
Tomiem Okamurou, které podle nich neřeší podstatu problému – nereálné stanovení poslaneckých
náhrad. Starostové připravují konstruktivní řešení problému, které míří na úpravu náhrad. Ty by
měly více odrážet reálné ceny. „Jakýkoliv zásah do stávajícího automatu bez řešení náhrad je čirý
populismus, který jen zadělává na větší problémy v budoucnu, kdy nám platy vzrostou skokově.
Problémem nejsou poslanecké platy, ale výše náhrad, která je na ně navázána. Procentuální růst
platů se nemusí rovnat procentuálnímu růstu nákladů na dopravu nebo ubytování poslanců. Chceme



od sebe tyto dvě věci oddělit tak, aby se každá z nich valorizovala jiným tempem. Automat už několik
let funguje u krajských a komunálních politiků což nikdo z kritiků nerozporuje. Nerozumím tomu,
proč bychom podobně neměli postupovat i u poslanců a senátorů. Řešením není zmrazení platů, ale
oddělení a revize poslaneckých náhrad,“ upozornila předsedkyně poslaneckého klubu Starostů
Michaela Šebelová.

V neposlední řadě se Starostové rezolutně staví za neziskový sektor v reakci na kontroverzní návrh
zákona o regulaci zahraničních vazeb neziskových organizací, který podle médií začala vládní koalice
připravovat. Poslankyně Anežka Nedomová proto navrhne zařazení nového bodu programu s názvem
„Útok na neziskové organizace“ jako první bod nadcházející schůze. „Tato norma, která nese rysy
legislativy z Ruska, Maďarska či Gruzie, zavádí vágní definice a šikanózní povinnosti pro organizace
pomáhající obětem násilí či lidem v nouzi. Poslanecký návrh zákona je šitý horkou jehlou a hrozí, že z
Česka udělá zemi, která stigmatizuje vlastní občanský sektor. Pokud chce koalice skutečně bojovat
proti cizímu vlivu, neměla by v rozpočtu krátit peníze našim tajným službám, které mají monitoring
agentů v popisu práce,“ uzavřela Nedomová.

https://www.starostove.cz/prectete-si/odmitame-rozpoctovy-hazard-vlady-s-bezpecnosti-i-utoky-na-ne
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